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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA CONJUNTA DO CONSELHO FISCAL E 

DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES – 

JABOATÃOPREV. 
 

REALIZADA EM 21 DE NOVEMBRO DE 2024 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, na sede 

do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do município do Jaboatão dos Guararapes – 

JABOATÃOPREV, localizada na Rua Coronel Waldemar Basgal, Piedade, foi realizada a 

reunião ordinária conjunta, dos Conselho Fiscal e Deliberativo. Presentes os conselheiros do 

Conselho Fiscal: Ana Patrícia Alves, Rita de Cássia Lopes, Ana Lúcia Guedes de Souza, 

Luiz Carlos Aguiar Bayma Filho, João Alves Timóteo Neto e Jose Fernando Leite de Lira e da 

Secretária do Conselho Fiscal Manuela Cunha; e os conselheiros do Deliberativo:  Rodrigo 

Antonio Amorim Silva Botelho, Horacio Ferreira de Melo Neto, Walter Francisco de 

Souza, Wanderley Bezerra do Nascimento, Bruno Luís Carneiro da Cunha Cruz, Benilda 

Angelina Pena dos Santos e Fabia Gomes da Silva e a Secretária do Conselho Deliberativo 

Rafaela Bezerra. Participaram também como convidados, a Presidente do Instituto: Luci Lopes 

e o Gerente de Investimentos: Pierre Leon. Havendo “quórum” exigido pela Lei municipal 

número quarenta, de dois mil e vinte e um, a presidente do JaboatãoPrev Luci Lopes deu boas 

vindas a todos, agradecendo a presença dos participantes, iniciou a apresentação do relatório de 

governança corporativa relativo à competência do mês de Outubro de dois mil e vinte e quatro. 

Demonstrou todo o dispêndio financeiro com o custeio das despesas administrativas e da folha 

de pagamento dos dois fundos (financeiro e capitalizado) referente ao mês de outubro, 

esclarecendo que a discriminação de tais despesas se encontram no Portal da Transparência no 

site do Instituto. Demonstrou a arrecadação da fonte de custeio das despesas administravas, que 

se dá através da sobrecarga da taxa administrativa de até 2,4% incidente sobre o recolhimento 

das contribuições dos servidores vinculados ao Fundo Capitalizado, destacando que as despesas 

mensais seguem sempre abaixo do permitido pela taxa administrativa. A presidente do Conselho 

Fiscal, Ana Patrícia, solicitou que fosse apresentado em percentual os gastos mensais das 

depesas administrativas. Ao que Luci concordou,  solicitando imediatamente que o percentual 

seja adicionado à próxima apresentação. Em ato contínuo, apresentou as planilhas e gráficos dos 

valores arrecadados das contribuições dos servidores ativos, dos fundos financeiro e capitalizado, 

cuja alíquota de contribuição corresponde a 14%, bem como, valores arrecadados a título de 



 

CONSELHO DELIBERATIVO E 
FISCAL 

 DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS 
DO MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES 

 

 

 

 

2 

 

FUNPREV, esclarecendo que estas contribuições correspondem ao recolhimento da alíquota de 

14% incidente para os aposentados e pensionistas cujo os proventos suplantam o teto do RGPS 

(INSS), que até o momento soma a quantia de R$ 7.786,02 (sete mil, setecentos e oitenta e seis 

reais e dois centavos). Em seguida, demonstrou o valor repassado pelo ente municipal 

(Prefeitura) a título de aporte, para complementação da folha de pagamento do fundo financeiro 

e solicitou que em 2025 seja realizada uma reunião extraordinária com o intuito de debater 

formas de diminuir o valor do aporte mensal, que demanda um dispêndio financeiro cada vez 

maior à Prefeitura, bem como,  sobre a necessidade de se realizar uma reforma estrutural no 

prédio onde funciona o JaboatãoPrev, considerando que o espaço físico não comporta o arquivo, 

não atende as necessidades de segurança de prevenção à incêndio, ademais de apresentar 

diversos problemas estruturais, urgindo de reparação e manutenção. Em continuidade à 

apresentação, demonstrou os valores arrecadados a título de COMPREV, informando a 

importância do recebimento desses recursos, sobretudo, no auxílio na fonte de custeio da 

Autarquia para complemento no pagamento da folha; destacou que a diminuição da arrecadação 

desta receita se deu em razão de ter havido pausa na análise pelo INSS por aproximadamente 

quatro meses. Frisou ainda que havia diversos requerimentos em exigências, visto que a 

autarquia não conseguiu comprovar as contribuições previdenciárias ao INSS do período anterior 

à noventa e três.   

Apresentou o quantitativo de benefícios concedidos relativos as aposentadorias e pensões, pela 

Gerência de Benefícios. Em ato contínuo, apresentou a validade do CRP (Certificado de 

Regularização Previdenciária) do Instituto, que se estende até trinta e um de janeiro de dois mil e 

vinte e cinco. Ressaltou a importância de manter o certificado regularizado, sobremaneira, para 

recebimento do repasse de valores de compensação previdenciária devidos pelo RGPS, bem 

como, recebimento de recursos da União, dentre outros. Enfatizou que o JaboatãoPrev mantém a 

regularização do CRP administrativamente, cumprindo todas as exigências do Ministério da 

Previdência. Não havendo mais dúvidas dos conselheiros, encerrou a apresentação, passando a 

palavra para o Gerente de Investimentos,  Pierre Leon, que deu início a apresentação do 

Relatório de Investimentos do mes de outubro/2024, contendo as seguintes informações: foram 

apresentadas as informações detalhadas sobre a carteira de investimentos, incluindo todos os 

fundos e seus saldos atuais. O relatório abrangeu o percentual de participação de cada fundo em 

relação ao total da carteira, bem como a participação relativa ao patrimônio líquido de cada 

fundo. Além disso, foram fornecidos dados sobre os retornos obtidos pelos fundos, o nível de 
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risco associado a cada um, a volatilidade histórica da carteira e o VaR histórico. O relatório 

também trouxe uma análise da distribuição do saldo da carteira por administrador e gestor de 

recursos, bem como o saldo da carteira categorizado por nível de risco e benchmark. 

Destacaram-se informações sobre a política de investimentos, resumos de desempenho com 

retornos acumulados por segmento e geral, evolução da carteira do fundo capitalizado, total de 

entradas mensais, volume aplicado em relação ao total de recursos por administrador e gestor 

conforme informado pela ANBIMA, e movimentações ocorridas nos meses. Em seguida, 

apresentou um pouco do cenário financeiro nacional e Internacional, dando destaque que no mês 

de Outubro o principal índice da bolsa de valores brasileira, o Ibovespa, voltou a desempenhar 

negativamente com baixa de 1,60%, marcando o sexto mês negativo no ano de 2024. Também 

observou-se um movimento de alta no dólar com a precificação da vitória de Donald Trump nas 

eleições americanas e a incerteza do cenário fiscal doméstico. Ao longo do mês vimos a abertura 

da curva de juros em todos os vértices com NTN-B’s de até 5 anos chegando a pagar taxas 

superiores a 7% a.a devidos às expectativas de aumento na taxa Selic. O mercado mantém a sua 

desconfiança em relação ao cumprimento das metas fiscais do governo que ainda não deu 

posições claras sobre os cortes de gastos. O ipca também teve alta de 0,56% puxado 

principalmente pela elevação nos custos com energia elétrica residencial e com o preço das 

carnes. No ano, o índice acumula alta de 3,88%, já acima do centro da meta definida em 3% pelo 

governo. Já no cenário internacional o mês de Outubro foi marcado pela incerteza dos mercados 

com relação ao resultado das eleições presidenciais nos EUA, e essa volatilidade foi refletida no 

fraco desempenho dos principais índices de renda variável das bolsas americanas, S&P (-1,86%), 

Dow Jones (-0,90%) e Nasdaq (-2,81%). Apesar disso, o mercado de trabalho continua aquecido 

com a inflação controlada, o que dá mais espaço para cortes de juros nas próximas reuniões do 

Fed, enecarrando a sua apresentação. A presidente do conselho fiscal a Sra. Ana Patricia Alves 

perguntou sobre a situação dos ativos estressados da carteira do JaboatãoPev, o Gerente de 

Investimentos Sr. Pierre Leon, explicou que o JaboatãoPrev, possui um Fundo de Investimentos 

em Participações (FIP). Este fundo encontra-se em fase de liquidação, em período de 

desinvestimento, em razão do encerramento do período de investimento do Fundo, além de 

dificuldades financeiras e déficit de caixa apresentado pelas companhias investidas. A mesma 

situação encontra-se o HAZ FUNDO DE INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIO, inclusive 

distribuiu no dia 08/10/24 o dividendo no valor de R$ 2.263,15, o fundo BBIF MASTER a 

expectativa do Gestor do fundo é de recuperar parcialmente o valor, através da recuperação 
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judicial dos empreendimentos imobiliários no qual o Fundo BBIF foi credor. Em ato contínuo a 

Sra. Luci Lopes pontuou que um dos temas a se debater em reunião extraordinária, é a 

contratação de uma assessoria jurídica especializada para melhor companhamento desses ativos 

estressados. Em seguida, apresentou o resultado do 15° Prêmio Nacional de Boas Práticas de 

Gestão Previdenciária da ANEPREM, onde o JaboatãoPrev ficou em 5° lugar do Brasil em 2024 

na categoria Grande Porte, destacando que este é um importante reconhecimento do trabalho que 

tem sido desenvolvido no Instituto. Ao final, foi passada a palavra para os Presidentes dos 

Conselhos que encerraram a reunião agradecendo a participação de todos. Não havendo assunto, 

debate e mais nada a tratar, eu, Manuela Cunha, secretária do conselho fiscal, em conjunto com 

Rafaela Bezerra, secretária do conselho deliberativo, lavramos a presente ata, que será assinada 

por todos os presentes. Jaboatão dos Guararapes, vigésimo primeiro dia do mês de novembro de 

dois mil e vinte e quatro. 

 

 

 

_________________________________ 

Luci Lopes (Presidente do JaboatãoPrev) 

 

 

 

_________________________________ 

Ana Patricia Alves (Presidente do Conselho Fiscal) 

 

 

 

_____________________________________ 

Ana Lucia Guedes de Souza (Conselho Fiscal) 

 

 

 

____________________________________________ 

Rita de Cassia Lopes (Conselho Fiscal) 
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____________________________________________ 

Luiz Carlos Aguiar Bayma Filho (Conselho Fiscal) 

 

 

 

____________________________________________ 

Jose Fernando Leite de Lira (Conselho Fiscal) 

 

 

 

_________________________________________ 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho (Presidente do Conselho Deliberativo) 

 

 

 

______________________________________ 

Walter Francisco De Souza (Conselho Deliberativo) 

 

 

 

____________________________________ 

Wanderley Bezerra Do Nascimento (Conselho Deliberativo) 

 

 

 

____________________________________ 

Benilda Angelina Pena dos Santos (Conselho Deliberativo) 

 

 

_________________________________ 

Horácio Ferreira de Melo Neto (Conselho Deliberativo) 
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______________________________________ 

Bruno Luís Carneiro da Cunha Cruz (Conselho Deliberativo) 

 

 

 

______________________________________  

Fabia Gomes (Conselho Deliberativo) 

 

 

 

_________________________________________ 

Benilda Angelina Pena dos Santos (Conselho Deliberativo) 

 

 

 

_____________________________________ 

Rafaela Bezerra (Secretaria Conselho Deliberativo) 

 

 

 

_______________________________ 

Manuela Araújo de Andrade Cunha (Secretaria Conselho Fiscal) 

 

 

 

________________________________ 

Pierre Leon Castanha de Lima Filho (Gerente de Investimentos) 

 

 

 

 


